



В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В центре внимания

Защита интересов материнства и детства является одним из приоритетов государственной политики. Отношение к матери и ребенку, раздвинув внутрисемейные границы, приобрело общенациональное общегосударственное значение.

Об этом шел разговор на состоявшемся в Олий Мажлисе научно-практическом семинаре на тему "Материнство и детство — приоритетное направление государственной политики". Он был организован Комитетом Олий Мажлиса по вопросам науки, образования, культуры и спорта совместно с Ташкентским государственным институтом культуры имени А. Каджари и институтом языка и литературы имени А. Навои. Заседание вел председатель комитета Нарзулла Журваев. По вопросам повестки дня семинара было заслушано 13 докладов. Сложилось на тему "Законодательные основы социаль-

В СОВЕТЕ ОБЩЕСТВ ДРУЖБЫ

В Совете обществ дружбы и культурно-просветительских связей Республики Узбекистан с зарубежными странами состоялось отчетно-выборное собрание. Этот совет был создан по указу Президента нашей страны в 1997 году. На собрании была проанализирована его деятельность за минувший период по широкому использованию возможностей народной дипломатии в развитии культурно-просветительских связей, укреплению дружбы между народами, ознакомлению иностранцев с развитием процесса демократических реформ, осуществляемых в нашей стране. На собрании был рассмотрен организационный вопрос. Председателем Совета обществ дружбы и культурно-просветительских связей с зарубежными странами избран председатель общества дружбы "Узбекистан — Египет" академик Нигматилла Ибрагимов.

Наш корр.

УзА

ЛИЦЕНЗИЯ НА ГАСТРОЛЬНО-КОНЦЕРТНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Кабинет Министров Узбекистана принял постановление, направленное на совершенствование налогообложения в сфере гастрольно-концертной деятельности и распространения аудио- и видеозаписей.

Документ устанавливает, что с 1 июля 2001 года юридические и физические лица, получающие лицензию на право занятия гастрольно-концертной деятельностью, уплачивают государственную пошлину на дифференцированных размерах в зависимости от группы рейтинга, определяемой эстрадным объединением "Узбекинав", и освобождаются от уплаты в бюджет государственных и местных налогов. Приложением к постановлению определены четыре рейтинговые группы и три категории деятельности: гастрольно-концертная, художественное обслуживание свадебных, юбилейных и иных торжеств, а также концертно-зрелищное обслуживание в развлекательных учреждениях.

ТАРИФЫ НУЖНО РЕГУЛИРОВАТЬ

Для совершенствования тарифного регулирования Кабинет Министров Республики Узбекистан принял постановление "О дополнительных мерах по тарифному регулированию импорта товаров, завозимых физическими лицами".

Документом установлено, что с 1 июля нынешнего года сбор с товаров, завозимых физическими лицами ("челноками") на территорию республики, предназначенных для коммерческой деятельности, взимается по ставке 50 процентов от их таможенной стоимости без применения предельной нормы беспошлинного ввоза. Кроме того, налог на добавленную стоимость и таможенные пошлины также взимаются без применения предельной нормы беспошлинного ввоза. При этом сохраняются ставки и действующий порядок взимания сбора с товаров, завозимых физическими лицами на территорию страны, не предназначенных для коммерческой деятельности.

РАСТЕТ ДОВЕРИЕ

В канун десятой годовщины независимости Узбекистана в Берлине государственный межведомственный комитет Германии принял решение о признании немецким экспортно-страховым агентством HERMES обязательств банка "Асака" без требований государственных гарантий по ним.

Признание этого права за банком "Асака" можно расценивать как очередной значимый этап поступательного развития как самого банка, так и всей банковской системы Узбекистана, свидетельство достижения узбекскими банками высокого доверия на мировом финансовом рынке.

БАНК ОПОРА ДЕХКАН КУРСОМ РЕФОРМ

Зерноводы Сырдарьинской области в нынешнем году вырастят отличной урожай пшеницы на всех 89 тысячах гектаров, отведенных под хлеб. Маловодье, какого не упомнят даже старые, имеющие за плечами большой опыт работы дехкане, преподнесло серьезные испытания. Потребовалось мобилизовать все силы, опыт, знания, применить передовые технологии, чтобы добиться цели.

1994—2000 годы за счет предоставленных кредитов вступили в строй действующих предприятия хлебной промышленности в Хавастском, Сайхунбадском, Сырдарьинском районах. В прошлом году в поселке Ешлик Сайхунбадского района начал действовать цех по обработке семян пшеницы. Отсюда семенной материал теперь отправляется в хозяйства области. Филiaal банка активно участвует в развитии зерноводческого отрасли. Это выражается в выделении хозяйственным кредитов на приобретение оборудования, техники. В нынешнем году, например, кредит в сумме 5,8 млн. сумов выделен фермерскому хозяйству "Журахонота" Акальтинского района. К настоящему времени оно уже выполнило план продажи зерна на госустройство. Клиентами банка являются лица, занимающиеся в самых разных сферах производства. На предоставленный банком кредит в один миллион сумов предприниматель из кишлака Янгйабай Сайхунбадского района Фармон Мирзаев купил мельницу и оборудование для выпечки хлеба. Сейчас на его МП перерабатывается ежедневно до 450—500 килограммов пшеницы, а из полученной муки выпекается хлеб и реализуется населению. Чистая прибыль с начала деятельности предприятия составила 650 тысяч сумов. Житель города Гулистана Иброхим Аскарлов в феврале этого года получил кредит в один миллион сумов на откры-

ДЕНЬ, КОГДА СБЫВАЮТСЯ НАДЕЖДЫ

Нужно ли говорить, что не существует какой-либо проблемы с трудоустройством таких специалистов. Кадров по-прежнему не хватает во всех отраслях, магистры же, одиозно приближаясь к цели, обозначенной в Национальной программе — подготовки кадров, конкурентоспособных на мировом рынке труда. Более того, есть основания полагать, что закончившие магистратуру — это еще и без пяти минут молодые ученые. Не случайно прием магистерских диссертаций во многих вузах был обставлен как защита кандидатских. Так же, как претенденты на ученую степень, магистранты должны были публиковать материалы своих исследований в серьезных изданиях. И результаты это дало самые многообещающие. Так, в Институте инженеров железнодорожного транспорта каждый четвертый магистрант получил свидетельство или акт о том, что конкретное предприятие готово приступить к скорейшему внедрению подготовленной им разработки. Даже не начав работать на производстве или в научной сфере, выпускники магистратуры уже внесли свой вклад в их развитие.

В нынешнем году и реформы, осуществляемые на селе. Так, переход на новые формы и методы хозяйствования, в частности, на арендный и семейный подряд придал деятельности дехкан самостоятельный характер, позволил им ощутить себя истинными хозяевами земли. — Каждый из нас теперь, — высказал свою точку зрения опытный земледелец Каримжан-ака Рузиев из ширкатного хозяйства "Карасу", что в Уртачирчикском районе Ташкентской области, — стремится ра-

ФИНИШ СТРАДЫ УЖЕ БЛИЗОК

тельность хозяйства имени Набиева. "Узбекистан Республикаси мустақиллигини беши йиллиги", "Гулбоб" Наманганской, имени Хамрокула Турсулқудова Ташкентской, "Халқабди" Сырдарьинской областей и ряда других. Здесь хлопчатник на завершающей стадии своего развития получает хороший и своевременный уход. В вышензаванных хозяйствах одновременно с проведением культивации на хлопковые поля были внесены органические и минеральные удобрения, своевременно проведена прополка междурядий, орошения. В довершение тем о хлопках и минусах нынешнего сезона. Главным положительным фактором в деятельности земледельцев республики является то, что они на деле подтвердили свою способность противостоять "капризам" природы, вырастить в условиях маловодья и засухи хороший урожай зерна, овощей, фруктов, бахчевых культур. Нехватка воды в ряде регионов незначительно отразилась и на выращивании хлопчатника. Уместно также сказать и о сроках проведения агротехнических мероприятий. Хорошо продуманная и четко спланированная организация труда позволила провести их в сжатые сроки, сэкономить драгоценное время, уделить больше внимания подготовке к предстоящим полевым работам. Если взять непосредственно зерноводство, то за аналогичный период в прошлом году урожай был собран лишь с 67,8 процента отведенных площадей. В целом прошлая страда длилась свыше двух месяцев, однако теперь многие хозяйства уложились в гораздо более короткие сроки (20—30 дней). А, к примеру, в хозяйстве "Ниязбаш", что в Янгйабайском районе стодичной области, уборку благодаря умелым действиям механизаторов завершили за десять дней.

Положительно отразилось на развитии аграрного сектора

ДЕЛА ДЕХКАНСКИЕ



БРИГАДИР — ДОЛЖНОСТЬ ЖЕНСКАЯ

— Ну, почему же не женское дело? — улыбается Кимсаной на мой вопрос о том, как она уже много лет является руководителем арендной бригады. — Ныче права одинаковые даны. Я и дома все вопросы сама решаю. Такой уж у меня характер... Характер Кимсаной Шовдановой в Минбулакском районе знают многие. Настойчивый, целеустремленный. Даже когда трудно, она не привыкла отступать. Мало что верил, что Шовданова сумеет собрать работоспособный коллектив. Доказала. Теперь ее арендная бригада — одна из лучших не только в ширкате "Гулбоб", но и в районе. На своих 68 гектарах земли бригада вырабатывает хлопок и зерно. И надо сказать, добивается высоких урожаев. В прошлом году, к примеру, собрали по 30—35 центнеров с гектара, уверенны, в текущем успехи будут не хуже.

НИ ГОДА БЕЗ ПРИБЫЛИ

Сырдарьинцы обязались засыпать в закрома государства 185,300 тонн пшеницы. С каждым днем увеличиваются число хозяйств, выполнивших госзаказ. К настоящему времени победные рапорты подписали свыше 25 ширкатных хозяйств, более 50 фермерских. Успешно справились с заданием по сдаче зерна государству хлеборобы Баятского, Сырдарьинского, Сайхунбадского районов. Ежедневно в области заготавливается по одному и более процентов к годовому заданию. Важным фактором, лежащим в основе достижения результатов области высоких результатов, является участие Сырдарьинского филиала "Галлабанка" в решении финансовых вопросов отрасли. Так, с осени прошлого года, т.е. с начала сева озимых, филиал "Галлабанка" перечислил в качестве аванса под будущий урожай 4,114,792,9 тыс. сумов. Согласно постановлению Кабинета Министров республики о мерах по успешному проведению уборки зерновых, комбайнерам, водителям транспорта, рабочим, занятым на уборке пшеницы, выплачивался расчет за каждые пять рабочих дней. К настоящему времени участникам хлебоуборочной выдано 120 млн. сумов. Приступили к окончательному расчету с хозяйствозаготовительными, сдавшими зерно в объеме, превышающем сумму полученного аванса. Госустройство выплачивает им оплату по установленным ценам. С хозяйствами, выполнившими госзаказ, производится окончательный расчет. В числе таких хозяйств можно назвать хозяйства "Малик", "Хакнат", имени Ю. Ахунбабаева, имени С. Рахимов, "Шоликор" Сырдарьинского, имени К. Султонова, имени Т. Гуломова, "Шурулак" Сайхунбадского, имени Усман Юсупова, "Баявут-1" Баявутского, "Фархад" Хавастского, имени М. Луллубека, имени У. Носира, имени Мусамухамедова, имени К. Кубаева Акальтинского районов. На эти цели филиалом банка выплачено свыше 300 млн. сумов.

Основное внимание на-

Хосия КАРИМОВ, корр. "Халк сузи"



